

“3·15”工商、质监部门 走上街头教市民辨真假

核心提示

3月15日,市工商局和市质监局分别以“消费与民生”、“为民·服务”为主题开展活动。我市工商部门现场受理消费者投诉200余件。市质监局当天检验校正血压计200余件,销毁标值3万余元的假冒伪劣商品。

15日,九州路市质监局前,工作人员在向市民讲解辨别假冒伪劣产品的方法。
晨报记者 张志嵩 摄



去年我市GDP增13.2% 增幅全省第五

晨报讯(见习记者 夏国锋 通讯员 张萌)昨日,记者从市统计局获悉,2010年我市经济在转变经济方式的同时实现了又好又快发展,完成GDP427.74亿元,按可比价格计算比上年增长13.2%,增速比去年高0.4个百分点,高出全省增幅1个百分点,增幅居全省第5位。

其中,第一产业保持稳定增长,完成48.83亿元,比上年增长4.6%,较去年高0.5个百分点,高出全省平均增幅0.1个百分点。2010年我市粮食总产完成111.63万吨,比上年增长0.6%,连续7年创历史新高,畜牧业稳定发展。

第二产业保持平稳较快增长,完成301.95亿元,同比增长16.0%,较去年高1.2个百分点,比全省平均水平高1.2个百分点,第二产业对GDP增长的贡献率达到85.1%,拉动GDP增长11.2个百分点。首先,工业发展速度较快,工业是全市经济增长的主要动力,完成增加值283.38亿元,增长15.9%,对GDP增长的贡献率达到79.7%,拉动GDP增长10.5个百分点。其次,建筑业高速增长。2010年我市坚持以项目建设为主抓手,重点项目建设取得了突破性进展,全社会固定资产投资完成356.27亿元,比上年增长24.2%。完成建筑业增加值18.58亿元,同比增长17.0%。

第三产业完成76.96亿元,增长7.9%。三大产业结构由去年的12.2:68.7:19.1变化为11.4:70.6:18.0。

体育专业普通高招

我市考生4月7日登封考试

晨报讯(记者 王帅)3月15日,记者从市教育局获悉,2011年我省高招体育专业术科考试将于3月26日至4月14日在登封市进行,考生须凭本人身份证和市招办介绍信报到,我市考生报到时间为4月6日14:30~18:30。

据了解,我市考生体育专业术科考试报到时间为4月6日14:30~18:30,地点在省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号);而考试时间安排在4月7日8:00~12:00,14:50~18:30,考试地点在郑州大学体育学院登封教学部(登封市外环路与少室路交叉口)运动场,检录地点在郑州大学体育学院登封教学部南大门。

根据省招办要求,考生凭本人身份证(其他证件、证明无效)和市招办介绍信报到,领取《专业准考证》及《考场规则》,不能由他人代报,手续不齐者也不予受理。介绍信由市招办按“河南省普通高校招生体育专业术科考试介绍信”统一格式制作并分发。

4月19日,省招生办将考生体育术科考试成绩通知各省辖市、重点扩权县(市)招办,由各省辖市、重点扩权县(市)招办负责通知考生本人。对成绩有异议的考生,可申请复查考试成绩,届时须填写体育术科考试成绩复查申请表。

民用建筑外保温材料 纳入消防审验范围

从严执行“燃烧性能宜为A级”规定

新华社北京3月15日电(记者 邹伟)记者15日从公安部消防局获悉,公安部消防局已于近日下发通知,明确将民用建筑外保温材料纳入建设工程消防设计审核、消防验收和备案抽查范围,并要求各地公安消防部门加强对民用建筑外保温材料的监督管理。

近年来,建筑易燃可燃保温材料已成为一类新的火灾隐患,由此引发的火灾已呈多发势头,如南京中环国际广场火灾、北京央视新址火灾、上海胶州教师公寓火灾等,造成了严重人员伤亡和财产损失。

对此,公安部消防局有关负责人表示,相关部门正在抓紧制定有关标准、规定;在新标准、规定发布前,为遏制当前此类火灾高发势头,把好火灾防控源头关,需要进一步明确民用建筑外保温材料消防监督管理的有关要求。

根据通知,民用建筑外保温材料将被纳入建设工程消防设计审核、消防验收和备案抽查范围。凡建设工程消防设计审核和消防验收范围内的设有外保温材料的民用建筑,均应将建筑外保温材料的燃烧性能纳入审核和验收内容。对于《建设工程消防监督管理规定》第十三条、第十四条规定范围以外设有外保温材料的民用建筑,全部纳入抽查范围。在新标准发布前,从严执行《民用建筑外保温系统及外墙装饰防火暂行规定》第二条规定,即民用建筑外保温材料的燃烧性能宜为A级。

各地对民用建筑外保温材料的消防监督管理将进一步加强。2011年3月15日起,各地受理的建设工程消防设计审核和消防验收申报项目,应严格执行通知要求。对已经审批同意的在建工程,如建筑外保温采用易燃、可燃材料的,应提请政府组织有关主管部门督促建设单位拆除易燃、可燃保温材料;对已经审批同意但尚未开工的建设工程,建筑外保温采用易燃、可燃材料的,应督促建设单位更改设计、选用不燃材料,重新报审。

市工商局

晨报讯(记者 赵玮)“我怀疑前买的这箱脑白金是假的,我想让工商部门的工作人员帮我鉴别一下。”3月15日,市工商局门前,在市工商局、市消协联合举办的第28个“3·15”国际消费者权益日大型活动现场,市民周女士将一箱脑白金放在了真假商品对比鉴别台前。

据介绍,今年“3·15”的主题是“消费与民生”,当天,市工商局联合30余家理事单位向社会开展宣传、咨询服务活动,并集中12315执法车组成宣传车队,将法律法规、投诉申诉办法录制成宣传材料在主要街道巡回宣传。

市民秦大妈在搞清楚真假某品牌洗衣粉和真假某品牌核桃露后,对记者说:“以后买东西我就去大超市买,看清生产厂家和日期,再也不去路边的小店了。”记者了解到,除了主会场和部分理事单位的分会场外,市工商局各县(分)局、各级消协组织还在自己辖区的集贸市场、工商所、监督站等处张贴了宣传标语,设立了投诉箱;同时,从3月12日至3月18日,各县(分)局12315中心还将受理投诉时间调整为8时至24时,随时接受市民投诉。

截至记者发稿时,我市工商部门现场受理消费者投诉200余件,接受咨询3000余人次,出动宣传车辆60余辆,设置咨询台100余个、展板100余块,发放宣传资料6万余份。市消协的工作人员告诉记者,部分投诉已当场得到解决,不能当场解决的,他们将在5个工作日内提出解决方案。

(线索提供:李崇)

市质监局

晨报讯(记者 秦颖)3月15日上午8时刚过,市质监局门前就排起了长长的队伍。“3·15”当天,我市质监部门以“为民·服务”为主题,组织筹备了一系列便民服务活动。不少市民拿着自家血压计、台秤来到现场,一些孩子家长还将自己购置的婴儿衣物拿到质监局纤维所请工作人员帮忙鉴定。

“家里的血压计很长时间没用了,看到报纸上说今天质监局免费校验,我赶紧拿来让专业人员看看,校验后我准备拿回老家让父母用。”家住华夏小区的赵女士一边等待质监局工作人员检测,一边向他们咨询辨别产品质量真假的小诀窍。记者在活动现场看到,工作人员向市民发放了专门制作的漫画小册子,向市民普及关于特种设备、食品安全、产品标识等方面的知识。质监部门开展12365现场维权,当场处理和接受市民投诉,还为市民免费校验血压计、检测眼镜、检验衣服的纤维成分,现场教消费者如何识别真假酒、饮料等衣物。

活动现场除了吸引众多市民前来咨询外,鹤壁职业技术学院2010级营销专业的学生也在老师吴艳华的带领下来到现场学习质量标准标示和辨伪常识,不少学生感叹自己上了一堂生动的质量安全课。

据了解,市质监局当天接待咨询1000余人次,共发放宣传材料15000余份,检验校正血压计200余件,检验眼镜50余副,服装纤维检验20余次。活动当天,质监局工作人员还在垃圾填埋场销毁标值3万余元的假冒伪劣商品。

我市第二届市长质量奖评选活动启动 县属企业新增一项申报限定条件

晨报讯(记者 秦颖 通讯员 李茜娟)3月14日,记者从市质监局获悉,我市第二届市长质量奖评选活动即日起正式启动。今年我市将评选不超过5个市长质量奖,每个获奖企业可获得10万元奖金。申报时间为3月15日至4月15日。

针对县(区)属企业,今年第二届市长质量奖较第一届评选特别增加了应获得2010年县(区)长(主任)质量奖这一限定条件。

有意申报市长质量奖的相关企业和单位,请登录市政府门户网站(<http://hebi.gov.cn>)或市质量技术监督局门户网站(<http://hb.haqi.gov.cn>)下载填报《鹤壁市市长质量奖申报表》,并于3月15日至4月15日之间递交鹤壁市市长质量奖评审委员会秘书处(鹤壁市质量技术监督局质量科)。也可拨打电话3368359、3311667咨询。

豫北古瓷窑调查在我市又发现5处窑址 最早窑址可上溯至隋唐时期

晨报讯(记者 邓少华 通讯员 范永禄)3月14日,记者从市文物局了解到,豫北古瓷窑遗址调查组在我市又取得重要发现,新发现窑址5处,年代最早的可到隋唐时期。

据介绍,豫北地区古瓷窑遗址调查从去年开始,将于今年3月底结束。调查主要从瓷窑遗址的分布、年代、环境等方面入手,重点对窑址在豫北地区分布情况、豫北地区窑址与黄河以南窑址的关系进行综合研究。这些新发现的窑址在全国第一、二、三次文物普查中均未发现,窑址年代较早,范围较大,文化遗存十分丰富,保存较为完整。

此次调查情况显示,我市娄家沟、小寺湾一带窑址在明代时期很有可能还烧造青花瓷。

本周四晚 《过把瘾·走进鹤壁》 亮相央视

晨报讯(见习记者 夏国锋)3月15日,记者从市文化新闻出版局了解到,3月17日(本周四)19:20,央视戏曲频道将播出在我市录制的《过把瘾·走进鹤壁》节目,欢迎广大市民届时收看。

此次播出的节目包括“专场戏迷擂台赛”和“边聊边唱”两部分,在节目中穿插播出。节目录制时经过严格筛选有60余名选手参加“走进鹤壁专场戏迷擂台赛”,后经过4场擂台赛选出4名冠军。这4名冠军将能参加今年年底央视戏曲频道《过把瘾》栏目的“圆梦盛典”。